

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático 12-14

Viernes 27 de Junio de 1929

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4-131

De interés general

## Nacionalización de las minas

Los espíritus pacatos, que no ven más allá de su bolsillo, al leer las informaciones sobre la política del partido laborista y su leader Macdonald, se hacen cruces, se asustan y exclaman: «—Pero, usted ¿ha visto? ¿Adónde vamos a parar? Este es el principio del caos económico. Ya nadie es dueño de nada.»

Yo me sonrío y reflexiono: estas gentes están en el limbo! Ven la paja en Inglaterra y no ven la viga en la propia ciudad en que viven.

Porque estos asustadizos que temen que las minas de carbón pasen a ser propiedad de la nación, olvidan que hace poco más de cinco años aplaudieron hasta hinchar las manos la publicación del Estatuto municipal y ahora me percató, al oírles censurar a Macdonald, que aplaudían porque sí, sin conocerlo ni por simple lectura.

Pues sí: señores atemorizados y escandalizados. No se asusten de lo que va a ser proyecto, no nuevo, sino refrescado, de los laboristas ingleses, lo tenemos aquí, en casa, como realidad viva que colea o no colea y que pasó como una seda lisa y deslizante.

Nacionalizar las minas ¡Ojalá el Estado español hubiera acordado, no ahora, sino cuando alguien propuso tal en el Parlamento, nacionalizar las de potasa, hoy base de especulación en la Bolsa, pretexto para juzgarlas azarosas. Cuantas aventuras económicas se hubiesen evitado y que gran beneficio para el Erario, por el proveer que los yacimientos minerales de esa clase de substancias tienen para la industria y la agricultura!

Pero volviendo a los asustadizos, fíjense, lean y mediten sobre el contenido de los artículos 169 y siguientes del Estatuto, que reglan la municipalización de servicios. Municipalización... Nacionalización... Cuestión accidental, de simple extensión, de mayor o menor territorio.

Pues bien: En un término municipal una empresa o varias empresas tenían o tienen tranvías, panaderías, suministro de agua, de luz, calefacción, frigoríficos, etc., y un buen día el Ayuntamiento le dice a las empresas: quítate tú, que voy a ponerme yo. Calcula el valor de las acciones o títulos, resta lo que el negocio deba a terceros o capitaliza el negocio por los beneficios líquidos del último quinquenio, y... ya está municipalizado. Y ni se cayeron las esferas ni tembló el firmamento, el sol y la tierra siguen rodando.

Es mismo es lo que intenta hacer Macdonald, como aspiración del partido laborista, con las minas de carbón. Ni más, ni menos. Y entonces no hay motivo para que lo que pasó acá con aplauso se vea allá con temor; porque iguales respetos que el tenedor de acciones de minas de carbón merece el dueño de acciones del servicio de aguas.

De propósito usé la palabra «servicio», como llama el Estatuto, para adelantarme en el camino de la objeción. El suministro o extracción del carbón no es un «servicio». La distinción es de nombre; porque no es servicio es algo más: necesidad: es calor y combustible, sin lo que no se comprende una vida civilizada. ¿Que el Estado no es buen administrador? Eso no es razón, porque tampoco los municipios tienen esa cantidad por virtualidad legal.

Además, cuando oigo decir que el Estado no es buen administrador, entiendo que quieren decir que no le saca tanto jugo al negocio como un particular. Exacto. Para eso se nacionaliza y se municipaliza, para servir a la nación y al Municipio, abaratando el producto o el servicio. Si las cosas debiesen seguir lo mismo, no merecía la pena desustituir al particular. El cambio es para perseguir y obtener un beneficio para la colectividad, un abaratamiento, incluso cubriendo el déficit con otros recursos.

Hay que ir perdiendo el miedo a estas ideas de nacionalizar, municipalizar y socializar, para acogerlas con cariño, dejarles entrada en los espíritus para ir acortando no las diferencias económicas, pero sí dando mayor participación en la vida racional a las clases menos pudientes, suavemente, sin violencias y para evitarlas.

El propósito del partido laborista inglés, si prospera, será de ejemplaridad mundial; seguirán atentos sus resultados los políticos y los sociólogos de todos los países, y lo Inglaterra tiene fortuna en la ejecución no pasa-

rán muchos años sin que lo veamos implantado en otras naciones, sobre todo en aquellas en donde el partido obrero no se preocupa de la forma de gobierno, se satisface con que reine la verdadera democracia, venga ésta de una dinastía hereditaria o de una magistratura electiva.

Los partidos obreros, para ser colaboradores gubernamentales, tienen que purificarse de resabios que pugnan con tradicionales principios o creencias: respetar las formas de gobierno, la religión, impulsar la propiedad a transformarse por la evolución, espiritualizar algo sus materialismos.

Cuando su programa garantice el orden y no amenace con innovaciones disolventes, será una fuerza político-social útilísima, como sucede en Inglaterra. Entretanto no nos asustemos, por nacionalización más o menos. Los timoratos ya perderán el miedo e irán acostumbrándose.

ALFREDO GARCIA-RAMOS  
Madrid.

## Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación

Acaba de celebrarse en Sevilla su sesión cuatrimestral el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, con asistencia de los señores Accino, Aramburu, Díaz Molero, García Miranda, Leyva, Oliva, Prats, Villa, Villalonga, Amengual Cachot, Calviño, González, Mata, Rivas, Tiffón y Calcárcel, Secretario general.

Abrió la sesión el señor Prats, quien expuso la cordial gratitud con que el Consejo ha aceptado la invitación de la Cámara de Sevilla para celebrar en el local de la misma la presente sesión con motivo de la admirable Exposición Ibero-Americana, emporio de incomparables bellezas, imposibles de imaginar sin verlas.

El Sr. Prats saludó a la Cámara de Sevilla en nombre de D. Basilio Paraiso, cuya susencia, solo material ha podido ser, pues su noble y elevado espíritu está presente siempre en el Consejo como supremo ejemplo de patriotismo y amor a los intereses que las Cámaras representan.

Hizo constar el Sr. Prats las justificadas causas que obligaron a privarse del placer de venir a Sevilla a varios vocales y asesores y terminó rogando al Sr. Díaz Molero que dispensase al Consejo el honor de presidirlos en tanto estuviese constituido en Sevilla.

El Sr. Díaz Molero con elocuentes y sentidas frases agradeció al Consejo el que hubiese aceptado la invitación de la Cámara de Sevilla, y en términos de sentidísimo cariño y vulneración lamentó la ausencia de D. Basilio Paraiso.

Por último, el Sr. Díaz Molero, atendiendo el unánime ruego del Consejo, se hizo cargo de la presidencia. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior y dada cuenta de la situación económica del Consejo, éste se enteró muy complacido de la actuación llevada a cabo desde su sesión anterior.

Asimismo se enteró con agrado el Consejo de todos los trabajos a que dió lugar la suscripción de acciones del Banco Exterior, completamente ya formalizada.

Acordó el Consejo informar favorablemente respecto a la celebración de la Feria Muestrario de Valencia, examinando con gran detenimiento exposiciones de Cámaras referentes a arbitrios municipales, a la organización corporativa, a servicios ferroviarios y a otros asuntos, tomando el acuerdo de apoyar ante quien corresponda, las peticiones que han sido objeto de liberación.

Por último, el Consejo deliberó ampliamente acerca del proyecto de Real decreto sobre competencia lícita, e hizo suyo el dictamen de la ponencia nombrada para estudiar tal asunto e integrada por los Sres. Villalonga, Amengual, González y Mata. Asimismo el Consejo aceptó por unanimidad el dictamen de la ponencia constituida por los señores Prats, Cachot, Rivas y Tiffón respecto a la nueva reglamentación de los Agentes Comerciales.

El Consejo hizo constar su gratitud para las mencionadas ponencias por el acierto con que desempeñaron su cometido.

A la última parte de la sesión del Consejo asistió el Ilmo. Sr. Director General de Comercio; quien despidió al ruego que le había hecho, ocupó la presidencia.

El Sr. Director saludó al Consejo muy consideradamente y después de dedicar un respetuoso recuerdo a don Basilio Paraiso y de elogiar la magnificencia de la Exposición, expresó su satisfacción por ponerse en íntimo contacto con la más alta representación de la vida comercial e industrial de España.

Expuso el Sr. Baamonde su visión de los problemas comerciales, señaló el gran valor económico del comercio y la necesidad de organizar los servicios administrativos relacionados con la actividad mercantil.

Terminó el Sr. Baamonde haciendo constar su gratitud por los agasajos con que se le ha acogido en Sevilla e interesando el concurso del Consejo y las Cámaras para la labor de la Dirección General de Comercio.

Al Sr. Baamonde, cuyas palabras fueron seguidas de un general aplauso, contestó el señor Díaz Molero,

## De San Fernando

### DIMISION

Ha presentado su dimisión de concejal y cuarto teniente de Alcalde de nuestro Municipio, nuestro compañero en la prensa, el redactor correspondiente del «Diario de Cádiz», don Gaspar Fernández de León.

Funda su renuncia en motivos de salud.

### FALLECIMIENTO

En Madrid donde residía, ha fallecido el señor padre de don Ricardo de La Lastra y Soubrier, teniente coronel de Artillería de la Armada, subdirector de la S. E. de C. N. en La Carraca y San Carlos.

Le enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable desgracia.

### MEJORADA

Se encuentra muy mejorada de la ligera operación a que fue sometida, la preciosa niña Charito Quintana Rodríguez, hija del empleado de las Oficinas de la Constructora Naval, don Pedro Quintana y Hostos.

Nos alegramos.

### BODAS PRÓXIMAS

Por el contador de navío don Manuel García Polavieja y su distinguida esposa ha sido pedida a los señores de Laporte-Riot, la mano de su bella hija María Luisa para su hermano don Rafael Gordon Benvenuty.

La boda se celebrará en el mes de Agosto próximo.

—Por don Julián Rubio Padilla, funcionario de la Compañía Transatlántica y para su hermano don Modesto, acreditado industrial establecido en ésta, ha sido pedida a doña Mercedes Infesta, viuda del que fué maestro de la S. E. de C. N., don Víctor Prendes García (q. e. p. d.) la mano de su bella hija Lucinda.

También la boda ha sido fijada para el próximo mes de Agosto.

### AYUNTAMIENTO

Presidiendo el Excmo. Sr. D. Daniel González celebró sesión la Comisión Permanente Municipal.

Asistieron los Sres. González García, Palau, Gómez Baez y Márquez de Abreu.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada.

La presidencia manifiesta que antes de proceder al despacho ordinario, da cuenta de una comunicación recibida del Excmo. Sr. Gobernador civil, acompañando credencial nombrando cuarto teniente de alcalde titular, al concejal Sr. Márquez de Abreu.

Dice, que una hora antes de recibir dicha comunicación, le fué entregada por el Sr. Fernández de León, la dimisión de los cargos de cuarto teniente de alcalde sustituto y de concejal, y en su vista dispuso se citara para sesión al señor Márquez de Abreu; al cual se le complaciere en darle posesión del cargo.

El Sr. Márquez de Abreu da las gracias por el nombramiento y ofrece su incondicional cooperación a la Permanente.

Relaciones de jornales, cuentas y facturas, que son aprobadas.

Distribución de fondos del mes entrante. Aprobada.

Asciende a la suma de 119.901,28 pesetas, dozava parte del presupuesto vigente.

quien agradeció al señor director el honor que dispensaba al Consejo asistiendo a su reunión y las palabras de admiración y respeto con que recordó al señor Paraiso.

Celebró el Sr. Díaz Molero las manifestaciones del señor director respecto a la actividad comercial y ofreció la colaboración de las cámaras y su consejo para los actos fines a que aludió el señor Baamonde colaboración sincera y leal que será prestada con la altura de miras y elevados sentidos ciudadano y patriótico que en todo momento ha inspirado los propósitos y los acuerdos de estas corporaciones.

Desde la presidencia y recogiendo el unánime sentir de los reunidos, el señor Director general propuso que constase en acta la satisfacción con que el Consejo se ha enterado de que se concedió al señor Díaz Molero la Gran Cruz de Isabel la Católica y que se telegrafiasse al Presidente del Gobierno y al Ministro de Economía Nacional, expresándole la gratitud que merece el acertado acuerdo de otorgar tan elevada distinción al señor Díaz Molero.

Así se acordó por aclamación.

### HOSPITAL DE SAN JOSÉ

Fueron curados en este benéfico establecimiento los heridos siguientes: heridos:

—Rafael Domínguez Arias, de herida contusa en el labio superior, producida en riña.

—Isaac Alvarez Bertran de fuerte contusión en la región frontal y fractura completa de la clavícula izquierda, también en reyerta.

—Emilio Cruz Escudero, de herida contusa y hematoma en la región occipital, casual.

—Antonio Caña Portilla de herida incisa en la región tenar de la mano derecha. Casual.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

28-6-29.

### Acto de constitución del Comité Paritario de Artes Blancas de Jerez de la Frontera

En el salón de actos del Ayuntamiento celebróse a las siete de la tarde de ayer el acto de constitución del Comité Paritario de Artes Blancas, la asistencia de los señores siguientes:

Señor Alcalde, D. Enrique Rivero Pastor; presidente, D. Antonio Palma Chaguaceda; vicepresidente, D. Manuel Pérez Llamas, y D. Manuel Romero Candón; vocales patronos suplentes, D. Juan Giraldez Lorente, D. Manuel Morrión Garzón, D. José García Barba, D. Antonio Rodríguez Castro y D. José M.ª Pelea López; vocales obreros efectivos, D. Juan Fernández Palacios, D. Agustín Ramos Diéguez, D. Manuel García Pérez, D. Jaun Benítez Narbona y D. Miguel Jaen Alvarez; vocales obreros suplentes, D. Manuel Gil Sañudo, D. Alfonso Santiago Rey, D. Antonio del Valle Narraño, D. Gabriel García Maezo y D. Juan García Escribano; secretario, D. Joaquín Fuertes García y gran número de obreros, además de la inestimable remoción de la lista de la prensa.

### Da el acto comienzo

El Sr. Alcalde don Enrique Rivero Pastor manifiesta que su presencia en este acto sólo tiene por objeto ofrecer al Comité Paritario de Panadería de Jerez de la Frontera, local en esta Casa Consistorial para celebrar sus sesiones, hasta tanto cuente con otro reuna iguales o mejores condiciones. Por el secretario se da lectura al artículo 17 del Real Decreto Ley de Organización Corporativa Nacional de 26 de Noviembre de 1926 texto refundido; a la Real orden número 858 del Ministerio del Trabajo y Previsión de fecha de 17 de Junio actual, designando las personas que han de constituir el Comité Paritario y una carta de D. Diego Torreira Varela, excusando su asistencia por hallarse enfermo.

Acto seguido el Sr. Presidente da las gracias al Sr. Alcalde por sus manifestaciones y por el interés que ha puesto en la constitución de este Comité; saluda a las representaciones patronal y obrera, esperando que de la buena fe, buena voluntad y transigencia de ambas partes espera soluciones prácticas en beneficio del ramo de panadería y por consiguiente de Jerez.

El vocal obrero efectivo Sr. Fernández Palacios, da lectura a unas cuartillas, elocuentemente redactadas, en las que corrobora el gran paso hacia la cultura que ha dado la clase obrera desde su redención por Pablo Iglesias, en las que expresa su confianza en la eficacia de este Comité. (El Sr. Alcalde se ausenta del salón, pasando a ocupar la presidencia don Antonio Palma Chaguaceda).

A continuación el secretario que suscribe dió lectura al artículo 12 del Real Decreto-Ley ya mencionado, procediéndose en su consecuencia a la provisión de los cargos electivos, resultando designados por aclamación los señores siguientes:

Vicepresidente 2.º: D. Pedro Girón Sarmiento, vocal patrono efectivo; vicesecretario: don Juan Fernández Palacios, vocal obrero efectivo; tesorero: don José Angulo González, vocal obrero efectivo y contador: don Juan Benítez Narbona, vocal obrero efectivo, que invitados por la presidencia ocuparon sus puestos en la mesa.

El Sr. Presidente anuncia que la primera sesión de la Junta Directiva tendrá lugar el próximo lunes 1.º de Julio a las siete de la tarde.

Finalmente y también a propuesta del Sr. Presidente se acordó dirigir telegrama de salutación al excelentísimo Sr. Ministro del Trabajo y Previsión.

Con lo cual se da por terminada la sesión.

## En el Gobierno Civil

### VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador Civil, los señores siguientes:

Señor Alcalde de Algeciras, nuestro buen amigo don Laureano Ortega Arquellana.

Don Ramón Sánchez Ferragut, Alcalde de Los Barrios.

Don Francisco González con el primer teniente alcalde y el secretario señor Pérez Búa.

Don José Luis Acuaroni, Diputado Provincial.

Don Adolfo Vila Rodríguez, Director de Sanidad Exterior.

Don José Francisco Díaz de Vargas. Don Juan J. Rodríguez Chacón, Alcalde de Arcos, con el secretario del Ayuntamiento don Andrés Villagrán.

### VISITAS DE CUMGLIDO

Estuvo visitando al Excmo. Sr. Gobernador militar don Manuel Goded, el Excmo. Sr. Gobernador civil don Manuel Lauhé, con objeto de felicitarle por la distinción de que le ha hecho objeto el Gobierno, concediéndole la Gran Cruz del Mérito Militar.

El Sr. Goded agradeció en extremo la atención del Gobernador civil.

También y acompañado de su secretario Sr. Cerón, estuvo visitando a los Sres. Coronel de Carabineros y Juez municipal del distrito de San Antonio.

### POR LOS PUEBLOS

EXTRAVÍO DE UNA CABALLERÍA

En Zahara se extravió una yegua propiedad de Antonio Márquez Alvarez.

HALLAZGO DE UNA CABALLERÍA

En el mismo pueblo de Zahara se encontró abandonada una caballería menor.

## Tranvía de Cádiz a San Fernando y Larraca, S. A.

### AVISO

Habiéndose terminado las obras que se venían ejecutando entre Gobierno civil y Plaza de Isabel II, esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento del público que desde el día 28 del actual, los coches de las líneas General, San Severiano y Balneario, llegarán hasta el nuevo Buclé frente al Gobierno civil. Por esta circunstancia se restablecen los precios de las tarifas vigentes, a excepción de la línea de Balneario que mientras se terminan los trabajos de pavimentación entre Gobierno civil y Apodaca, regirán, en beneficio del público, los siguientes precios:

De Gobierno civil a Cuarteles o viceversa . . . Ptas. 0,10  
De Gobierno civil a Balneario o viceversa . . . » 0,20  
De Cuarteles al Callejón de Trille o viceversa . . . » 0,15  
De San José (frente a Adriano) a Balneario o viceversa . . . » 0,10  
San Fernando 25 de junio de 1929.

### LA DIRECCIÓN

## Regimiento Infantería Cádiz número 67

Programa que interpretará la banda de música del Regimiento de Infantería de Cádiz número 67, en la plaza de Mina, de 12 a 14, mañana sábado, festividad de San Pedro:

- 1.º «El fallero», pasodoble.—J. Serano.
- 2.º «El espejo de las doncellas», blanc y botton.—Penella.
- 3.º «Querer de gitanos», farruca y zambra.—M. R. Arquelladas.
- 4.º «Una noche en Calatayud», nocturno, serenata y ronda.—P. Luna.
- 5.º «La piscina de buda», danza del Opio.—Soutullo y Vert.
- 6.º «Corazón gitano», pasodoble.—Martín Domingo.

## La representación de los contribuyentes en Cámaras de la Propiedad

De Real orden se ha dispuesto no ha lugar a hacer aclaración alguna en el articulado del Reglamento orgánico, porque está suficientemente claro en el censo de las Cámaras de la Propiedad Urbana, que sólo puede figurar una personalidad por cada cuota de contribución.

# Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 28 de Junio de 1929

Vapores «María Teresa», «Aurora», «Guillermo», «Adelina», «Maravilla», «Montenegro» y «Conchita».

Pesca desembarcada el día 28 de Junio

Vapores «María Teresa» y «Aurora», del armanor don Casiano Veiga, 170 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos y besugos.

Vapores «Maravilla» y «Montenegro», del armanor don Víctor Montenegro, 100 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Guillermo», del armanor don José Monis, 70 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «Adelina», del armanor don Luis Beltrami, 50 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Conchita», del armanor don Emilio Gutiérrez, 45 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 176 a 163; pescadillas gordas, 108 a 96; terciadas, 103 a 63; gallos, 120 a 93; besugos, 47 a 34.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Teresa», 30; «Guillermo», 70; «Adelina», 50; «Conchita», 45; «Maravilla», 30.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0,00 y 0,00; pescadillas, 0,00 y 0,00; gallos, 0,00; besugos, 0,00; sardinas, 0,00; lenguados, 0,00; calamares, 0,00; rayas, 0,00.

## CRONICA TAURINA

LA GRAN CORRIDA HISPANO-AMERICANA DE SAN SEBASTIAN

La Asociación de la Prensa de San Sebastián ha ultimado el cartel de su corrida benéfica de 21 de julio próximo y, como siempre, los compañeros donostiarras han logrado reunir en él los máximos atractivos taurinos que pueden ofrecerse al público en la actualidad.

La corrida será de carácter hispanoamericano, lidiándose, por primera y única vez en España, cuatro toros de la renombrada vacada mejicana de Piedras Negras, traídos expresos de aquella República, sacrificándose en ello sesenta mil pesetas.

Además, se lidiarán otros cuatro toros de la acreditada ganadería del señor Clairac, antes de Parladé, concediéndose a los Piedras Negras el honor de lidiarse en primer orden.

El cartel de matadores está formado con gran acierto, pues lidiarán los ocho toros Marcial Lalanda, Cagancho, el mejicano Heriberto García y Manolo Bienvenida, que toma la alternativa para escalar los primeros puestos. ¡Ahí es nada el cartelito!

Y, por si todo esto no fuera suficiente para llenar la plaza, los periodistas donostiarras han añadido al cartel un nuevo aliciente, seguramente el de más atracción que pueda existir. Se lidiará un noveno toro, también de Piedras Negras, por el torero norteamericano Sidney Franklin, que en Sevilla alcanzó un éxito clamoroso.

Con todo ello, las entradas van a valer un millón.

Enhorabuena, compañeros.

GITANILLO DE TRIANA QUIERE EMPEZAR A TOREAR EL 14 DE JULIO EN CADIZ

El valiente y buen torero Gitanillo de Triana va mejorando rápidamente. Ya está en franco período de convalecencia.

Pues, bien; Curro Puya quiere reanudar sus tareas cuanto antes mejor, y es casi seguro que haga su reaparición en nuestra plaza de toros el día 14 del próximo julio.

Si los planes de Gitanillo no pudieran realizarse, el puesto de éste será ocupado por el excelente matador de toros Bernardo Muñoz (Carnicerito).

PEDRO CARREÑO NOMBRA NUEVO APODERADO

Ha dejado de representar al valiente novillero onubense, don Antonio Fernández, habiéndose encargado de apoderarlo el as de los apoderados don Manuel Pineda, con domicilio en Madrid calle General Arranco núm. 14, teléfono 36.043.

El contrato entre este señor y el diestro Carreño fué firmado ante notario el día 24 del actual.

No dudamos que con tan valiosa representación, este año Pedro llegará, con su pundonor y valor, a ocupar el puesto que le corresponde por derecho propio: el primero de los matadores de novillos.

LOS NOVELES

Después de haber demostrado apreciables aptitudes, según nos dicen, en varios tentaderos de reses de esta provincia, se encuentra en Cádiz, el aspirante a novillero José Pantoja (El Zurdo).

Este espera, como otros muchos, turno para debutar en una de las económicas que se proyectan en nuestro circo.

VERDADES. Necesito representante para productos de perfumería, que esté en contacto en Dro. gas y Perfumerías

J. BARBA Balmes, 414 Barcelona La jornada a bordo de los buques

La Caja Central de Crédito Marítimo, después de oír a la Comisión permanente, al Consejo directivo y al Pleno de la mencionada institución, que está compuesto de vocales navieros y del personal que tripula los buques, ha redactado la contestación del cuestionario que el ministerio de Trabajo ha de enviar a Ginebra relativo a la aplicación de la jornada a bordo de los buques.

to», hicieron el saludo a la plaza, con testándole esta.

Para cumplimentar al almirante Señor Ugo Gonz, estuvieron a bordo del buque insignia el comandante de Marina de esta provincia Ilustrísimo Señor Don Eduardo Pasquín y Rey, y el tercer comandante don Luis Gil de Sola.

En nombre del Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza y provincia don Manuel Goded, lo hizo el teniente ayudante de plaza don Pascual González.

También cumplimentó al almirante italiano el Sr. Cónsul de la nación en esta don Silvio Dellepiane Drago.

Las mencionadas autoridades fueron recibidas con los honores correspondientes.

Los ocho cazatorpederos que forman parte de esta división continuaron para Sevilla según órdenes recibidas del Gobierno de su país.

Esta tarde los Almirantes italianos señores Fiorese y Gonz, jefes de la división de submarinos y de la primera escuadra respectivamente acompañados del Sr. Dellepiane saltaron a tierra, para cumplimentar a las autoridades locales y marchando después a San Fernando para saludar al Excmo. Sr. Capitán General de este departamento marítimo don Eliseo Sanchiz.

Todas las unidades italianas surta en este puerto seguirán viaje de instrucción el día 30.

M. QUIRELL PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

FUNERAL

Esta mañana tuvo lugar en la iglesia conventual de San Francisco solemnes sufragios dedicados por el alma del que fué interventor de la Excmo. Diputación Provincial, ilustrísimo Sr. D. José Murgui González, costeados por la citada Corporación.

La santa Misa se celebró ante el altar mayor que lucía profusa iluminación de cera y electricidad y fué oficiada por el presbítero don Camilo García, asistido del Rvdo. P. Pascual de la Comunidad Franciscana y don José Torres, diácono y subdiácono respectivamente.

Por un coro de voces dirigido por don Enrique Matute, baritono de esta Santa Iglesia Catedral y pulsando el órgano el R. P. Marcelo, fué interpretada la Misa.

A tan solemne acto aeligioso asistieron gran número de familias de las amistades de los dolientes y todos los funcionarios de la Diputación Provincial.

En los bancos del duelo tomaron asiento el presidente de la misma, Ilmo. Sr. D. Diego Belando y los diputados Sres. Quintero, Lassaleta, La Huerta, Adalid y otros.

Renovamos a los deudos del finado la expresión de nuestro pesar por la desgracia que sufren.

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS se curan con rapidez con Depurativo Infantil

Pasta Porosa CABALLERO De venta en Droguerías y Farmacias.

Hoy entraron dos buques de guerra italianos

Esta mañana tomaron entrada en este puerto los buques exploradores de la marina de guerra italiana «Ancona» y «Taranto» procedentes de Lisboa los cuales se unen en esta a la división de submarinos que se encuentran aquí fundado desde hace dos días.

El primero de los citados buques desplaza 6.796 toneladas y tiene 143 metros de eslora y seis metros de calado, arbola la insignia del comandante jefe de la primera escuadra; almirante Excmo. Sr. D. Ugo Gonz y el segundo de 5.149 toneladas de desplazamiento, 139 metros de eslora y seis metros de calado.

Forman también parte de esta división los cruceros exploradores «Bari» y «Tigre» que por orden del gobierno italiano está dedicado a la busca del hidro «Numancia» por las inmediaciones de las Azores.

Al entrar el «Ancona» y el «Taranto», hicieron el saludo a la plaza, con testándole esta.

El gobernador civil de Valencia impone multas de 150 pesetas a varios farmacéuticos

La primera autoridad gubernativa de Valencia ha impuesto multa de 150 pesetas a varios farmacéuticos de la capital por vender específicos a precios más bajos de los señalados en la tarifa aprobada oficialmente.

Cerveza DAMM

MARCÁ ESTRELLA DORADA Agente en Cádiz: JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito: Rosario número 22 Teléfono 2.079

EN LA AUDIENCIA

Toma de posesión de un nuevo magistrado

A las once horas de esta mañana se celebró el acto de dar posesión de su cargo, al magistrado electo de esta Audiencia don Manuel de Navasqués y Sáenz, dignísimo juez de Instrucción que fué hasta su ascenso, de esta capital.

El acto tuvo lugar en la sala de la Sección primera.

Asisten a él, el presidente de la Audiencia Ilmo. Sr. D. Francisco de la Rosa; magistrados don Manuel Fernández Gordillo, don Eduardo Iglesias, don Juan Ríos Sarmiento y don Emilio de Sola; teniente fiscal don Francisco Gaztelu; abogado fiscal señor Lara; secretario de la Audiencia don Antonio López Hernández; Juez de instrucción don José Arias Vila; secretario electo de la Audiencia don Jaén don Ricardo Pró Hurtado; secretario del Juzgado de instrucción don Pedro de Luna, y oficial habilitado don José Grove.

Decano del Ilustre Colegio de Abogados don Francisco Clotet y letrados don Luis Beltrami, don Juan Reina y don José Pérez Halcón.

Procuradores don Joaquín Mercado Ponce, don Manuel Cárdenas y don Luis de Pró.

Médico forense don Servando Amaya y Pedreño; oficiales de Sala señores Gutiérrez Sánchez y López Laguna; de lo Contencioso señor Quirós, y oficiales de prisiones don Emilio Montero, don J. Cachás y don Félix Descalzo.

Constituido el tribunal previo, el Sr. Presidente pronuncia las siguientes palabras:

—Audiencia pública. Toma de posesión del nuevo magistrado D. Manuel de Navasqués y Sáenz.

Acto seguido entra en la sala el electo, acompañado del presidente de la sección 2.ª D. Manuel Fernández Gordillo, pasando al estrado.

El secretario de la Audiencia, señor López Hernández, da lectura a la Real orden del nombramiento fecha 3 de junio actual, y al acuerdo del Tribunal de darle posesión.

El Sr. Navasqués presta a continuación juramento del cargo.

Terminado el acto, el Sr. Navasqués obsequió a los presentes con ricos habanos.

Felicítamos al nuevo magistrado electo, deseándole toda clase de aciertos en el desempeño de su alta misión y reiterámosle nuestros respetos.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

# Gobierno Militar

FELICITACIONES

Con motivo de haberle concedido S. M. el Rey la Gran Cruz del Mérito Militar, cuya noticia publicamos en nuestra anterior edición, está recibiendo muchas felicitaciones el prestigioso general de división, Gobernador Militar de esta plaza y provincia, Excelentísimo Señor Don Manuel Godad Llopi.

PRESENTACION

Efectuó su presentación oficial hoy ante S. E. el general Goded, el alférez de Carabineros don Joaquín Sanz Abordús.

ORDEN DE LA PLAZA

La orden de la plaza y provincia de hoy dice lo siguiente:

En el día de mañana y desde las 10 horas, serán abonados por la Delegación de la Pagaduría Militar de la Región, sita en el Parque de Intendencia de esta plaza, los haberes correspondientes al mes actual, al personal afecto a la misma.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para conocimiento El Coronel-jefe de Estado Mayor, Eduardo Curriel.

Remington es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUAN, 32. Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinau de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

Exposición Internacional de Pesca

«Se encuentra en Madrid una importante Comisión de Vigo, presidida por el alcalde de aquella ciudad, don Alfredo Pérez Biondi, para hacer cerca del Gobierno y otros elementos hijos del país gallego las necesarias gestiones relacionadas con una Exposición Internacional de Pesca en la citada población, y que promete ser un verdadero acontecimiento.

Dicha Comisión cuenta con las adhesiones de todos, y está siendo objeto de muy merecidas atenciones.

La iniciativa del Sr. Pérez Biondi, secundada por todos los elementos vigueses, ha despertado extraordinario entusiasmo».

300 pesetas fijas y fuerte comisión. Novísima fácil representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTIA.

Apartado n.º 4.018. Madrid.

De motorismo

Aumenta por momentos, entre los aficionados a este deporte, el entusiasmo para las carreras de motos, que el próximo 4 de Agosto, habrán de celebrarse en la hermosísima playa del Balneario Victoria.

Conocida por nosotros la noticia de la excursión que el Real Moto Club de Andalucía piensa realizar el próximo domingo a nuestra capital para realizar una brillante propaganda de la carrera en que han de disputarse el «Gran Premio Cádiz», son muchos los amateurs que han acudido al Delegado de dicha Entidad en esta capital don Luis Hidalgo para manifestarle su propósito de marchar el próximo domingo a Jerez para esperar la llegada de los excursionistas sevillanos, los cuales llegarán a Cádiz, entre nueve y media y diez de la mañana.

El Excmo. Ayuntamiento ha subvencionado con 25.000 pesetas este espectáculo que será sin duda uno de los más sugestivos que se celebre durante la temporada veraniega.

Servicios del Cuerpo de Carabineros

Según datos facilitados en el ministerio de Hacienda, las fuerzas de Carabineros, durante el primer trimestre del año actual, efectuaron 3.371 servicios como consecuencia de descubrimiento de casos de contrabando, defraudación, faltas reglamentarias y en auxilio de la Inspección del Tributo.

Fueron detenidos 531 reos e incautaronse de 72 cabezas de ganado mayor, 197 de ganado menor y 1.736 kilos.

Los mejores aceites de oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de IGNACIO MURIEL PALOMEQUE

CABRA (Córdoba)

logramos de tabaco, 23.135 litros de alcohol, 29.712 kilogramos de otros géneros, cuatro embarcaciones, siete carruajes y 35 alambiques destinados a la producción clandestina de alcohol.

Es de notar el provechoso resultado obtenido en las provincias en que los delegados de Hacienda utilizan los servicios de Carabineros en auxilio de la Inspección del Tributo, llegando a 1.677 el número de actas de presencia levantadas por gestión de dichas fuerzas.

Marinos italianos en el Gobierno civil

A las cuatro de la tarde llegó en automóvil al Gobierno civil el comandante jefe de la primera escuadra italiana Excmo. Sr. D. Hugo Gonz, que vestía uniforme de gala en unión del jefe de estado mayor de la misma y de sus ayudantes a los que acompañaba el señor cónsul de Italia don Silvio Dellepiane, con objeto de cumplimentar a la superior autoridad civil de la provincia Excmo. Sr. Don Manuel Lauthé.

Esta autoridad recibió a sus distinguidos visitantes en su despacho oficial, cambiándose frases de mutuo afecto y cordialidad, entre el almirante Sr. Gonz y el Gobernador civil. El Sr. Lauthé les obsequió con unas copas de Jerez.

Desde el Gobierno civil se dirigieron la autoridad de marina italiana y sus acompañantes a cumplimentar al Sr. Alcalde de la capital, Gobernador militar, Comandante de Marina y Capitán General del Departamento.

Ha experimentado mejoría en la dolencia que le aquejaba, el joven don Manuel Martín de Mora.

Deseamos recobre la totalidad de la salud, a la par de celebrarlo.

A nuestro amigo el comandante de la Guardia municipal, D. Luis Machuca, le ha sido concedido el subsidio que el Gobierno otorga a familias numerosas.

Ha obtenido el título oficial de profesor de Solfeo, tras brillantes exámenes en la Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Otero, el notable barítono D. Enrique Matute y Mira, al que efusivamente felicitamos, así como a su profesorado.

El ex-Alcalde de S. Fernando, don Julián Sánchez Ferragut, ha sido nombrado comendador de la Orden del Cristo de Portugal.

Con el nombramiento de tal merced el Gobierno lusitano ha regalado al Sr. Sánchez Ferragut las insignias correspondientes a tan señalada distinción.

Reciba nuestra más cumplida enhorabuena tan digno caballero.

En el rápido de esta mañana salió para Sevilla, con objeto de formar parte del tribunal de exámenes para cubrir una plaza de práctico de aquel puerto, el capitán de la Marina mercante D. Carlos Gómez Tirado.

Se indica para director de la Real Academia de Santa Cecilia y Conservatorio Otero unidos, por haber dimitido el que desempeñaba dicho cargo, Ilmo. Sr. D. José M.º Gálvez Ruiz, el Sr. D. Eduardo Escobar de Rivas.

Pasó el día de hoy en esta nuestro distinguido amigo D. Joaquín Pérez Lila, nombrado ayer Comisario Regio de la Zona franca de esta capital.

El Sr. Pérez Lila fué saludado por muchas de sus amistades, recibiendo felicitaciones por su nombramiento.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guijarro y García de la Rosa. — Dos pesetas.

Venta: M. Cerón; Columela, 23.



Que descansada vida... desde que limpio los suelos con Sosa Solva. Se emplea para toda clase de limpieza. De venta en droguerías y tiendas de ultramarinos. Exíjase la sosa empaquetada, con la marca de fábrica.

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN.

Empresa de Transportes de Ramón Rey a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13 Teléfono 232

Madrid

Cotizaciones de Bolsa

Cambios facilitados por el Banco Hispano Americano en Cádiz

Día 27 de Junio de 1929

Table with columns 'Ayer' and 'Hoy' listing various stock and bond prices.

De la desaparición del Dornier 16. En el Ministerio de Marina. El destructor «Lazaga» regresa a Vigo para carbonear.

Madrid.—Continúa siendo la única preocupación del día no sólo en Madrid sino en toda España, la falta de noticias del posible paradero del «Dornier 16» en el que marchaban los aviadores Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga.

A las cuatro de esta tarde se cumplieron los ocho días de la fecha en que los valerosos pilotos salieron del Aeródromo de Los Alcázares para cubrir el vuelo a Nueva York en dos etapas.

Desde las nueve de la noche de ese mismo día no se han vuelto a tener noticias del probable paradero de los aviadores.

Por esos no solamente, los familiares de los pilotos y sus compañeros de Aviación sino todos los españoles, se encuentran con el alma contristada ante la carencia absoluta de noticias que no dan lugar al espíritu para permitirse una pequeña esperanza.

No obstante algunos técnicos creen han de ser hallados los desaparecidos.

Por la Dirección de Aeronáutica y en el Ministerio de Marina, desfilan numeroso público desde las primeras horas de la mañana en busca de noticias.

En el Ministerio de Marina dijeron al mediodía de hoy a los periodistas, que el destructor español «Lazaga», había regresado desde Las Azores a Vigo, para carbonera, y que tan pronto como terminara esta operación regresará al Archipiélago mencionado a continuar las pesquisas.

Los hermanos de los aviadores del Dornier 16, el Infante Don Alfonso de Orleans y el Presidente del Real Aero Club llegan también al Ministerio

Madrid.—Muy temprano se acercaron al Ministerio de Marina ansiosos de saber algún detalle nuevo los hermanos de los pilotos del Dornier desaparecido, Sres. Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

A las dos de esta tarde llegaron también a este Centro Oficial el Infante Don Alfonso de Orleans y el Conde de San Luis Presidente del Real Aero Club de España, ambas personalidades conferenciaron extensamente con el Contralmirante Sr. García de los Reyes.

Prosigue el desfile de parientes y admiradores de los tripulantes del Dornier 16 por el ministerio de Marina, que con la ansiedad que es de suponer, van a informarse de la suerte que aquellos hayan podido correr.—Ordenes de salida hacia las Azores a varios cruceros e hidros.—El ministro de Marina, señor García de los Reyes no quiere creer en la posibilidad de una catástrofe, hasta no ver la partida de defunción de los que tripulaban el «Numancia».

Las manifestaciones del Conde de San Luis.—Ordenes de salida para las Azores a varios cruceros e hidros

Madrid.—Al abandonar el ministerio de Marina el presidente del Real Aero Club señor conde de San Luis, acercó a éste los periodistas a quienes les dijo que según le había indicado el ministro, se había adoptado el acuerdo de enviar lo antes posible a aguas de las Azores a los cruceros españoles «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera», para que con varios hidros de la escuadra, salieran a hacer pesquisas en aquellos lugares.

El ministro de Marina confirma las noticias dadas por el conde de San Luis

Madrid.—Apenas el Infante de Orleans abandonó el ministerio de Marina, el señor García de los Reyes recibió a los periodistas a quienes ratificó la noticia de momentos antes dada por el presidente del Aero Club, de que se había ordenado la salida de los dos cruceros citados con cuatro hidros, al objeto de establecer en las Azores una base naval.

El Sr. García de los Reyes necesita ver la partida de defunción de los aviadores para creer en una desgracia

Madrid.—Uno de los periodistas dijo al Ministro: «Hay buenas noticias señor Ministro? Y el Ministro respondió: Mientras no veamos la partida de defunción de los aviadores desaparecidos, hay que abrigar esperanzas. Ya he dado, según he manifestado a ustedes, órdenes para la salida de los buques mencionados.

Al dar cuenta al Presidente—agregó el Ministro—de esta disposición, le encontré admirable, excitándome para que ordenara se cumplieran rápidamente las órdenes dadas.

Lo que dicen en la Dirección de Aeronáutica. Los dos cruceros que salen para las Azores pueden resistir todo mal temporal.—Los pilotos de los hidros que van con estos buques.—También va el hermano del capitán Ruiz de Alda.

Madrid.—En la Dirección General de Aeronáutica manifestaron a los reporteros que los hidros que saldrán para las Azores irán escoltados y protegidos por los mencionados cruceros que podrán resistir bien el mal temporal.

Uno de los hidros irá pilotado por los señores Ortiz y Pastor y el otro por el capitán Martínez Merino y el teniente Haya.

En uno de éstos hidros irá también el hermano del capitán Ruiz de Alda.

Estos hidros saldrán de la base de Cartagena, a donde llegarán de Alcuía, para mañana sin falta zarpar con rumbo a las Azores.

Varios detalles.—El temporal en el atlántico parece amainar

Madrid.—Carécese de noticias del resultado de las exploraciones que se vienen realizando en el archipiélago de las Azores.

Las impresiones son optimistas. Parece que el temporal en el atlántico tiende a amainar.

Habla nuevamente el conde de San Luis.—Este también irá a las Azores.—Saldrán para las Azores otro Dornier y otro Saboya

Madrid.—El conde de San Luis dijo a los periodistas que estaba en la Dirección de Aeronáutica, que salía para Cartagena.

Dijo también el Presidente del Real Aero Club que saldrían nuevos hidros de Lisboa, así como otro aparato Dornier de los que hay en Los Alcázares y también otro Saboya.

Estos barcos irán pilotados por militares, uno de la Marina y el propio conde de San Luis, éste para servir de agente de enlace entre las aviaciones militares y naval.

Dijo también el Conde de San Luis que nuestros barcos no habían dado noticias del temporal.

¿Irá el dirigible Conde Zeppelin a las Azores?

Madrid.—El Presidente del Real Aero

Club manifestó a los reporteros que iba a proponerse al Jefe del Gobierno se procurará gestionar que el dirigible alemán «Conde de Zeppelin» fuese a las Azores para cooperar con los demás buques e hidros a las exploraciones en busca de Franco y demás compañeros.

Es posible que también vayan a las Azores los familiares de los pilotos del «Dornier 16»

Madrid.—Según noticias del Presidente del Aero Club, seguramente saldrán también para las Azores, el hermano del comandante Franco y algunos familiares de los aviadores que le acompañan.

Los hermanos de Franco y Gallarza siguen confiando

Madrid.—Interrogados por los periodistas los hermanos de Franco y Gallarza, dijeron que aun se puede trabajar durante quince días en la exploración del Atlántico en busca de los desaparecidos.

Ellos creen que los pilotos del Dornier se vieron obligados a abandonar la ruta iniciada, poniéndose fuera del alcance del temporal.

Regresan a Lisboa los comandantes Longo y Burguete

Lisboa.—Como mejoró el temporal los aviadores Longo y Burguete continuaron sus exploraciones regresando a Lisboa a las ocho de la noche, manifestando que había recorrido unas docenas de millas hacia el Sur de las Azores.

En el Ministerio de la Economía

Madrid.—Esta mañana el Ministro de Economía Nacional Sr. Conde de los Andes, fué visitado por el Director General de Abastos, con quien conferenció durante largo rato.

El despacho del Presidente

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera despachó con los Ministros de Gobernación Matina y Ejército que le presentaron distintos asuntos de sus respectivos departamentos.

También el Jefe del Gobierno despachó con el Director general de Seguridad.

España firma un convenio con Inglaterra

Madrid.—En la Secretaría general de Asuntos Exteriores, el Sr. Palacio manifestó a los periodistas que según telegrama de nuestro embajador en Londres se había firmado hoy un convenio, sobre procedimiento civil entre España e Inglaterra.

Nuevo Académico de Bellas Artes

Madrid.—En la vacante ocurrida en la Academia de Bellas Artes por reciente fallecimiento del Duque de Tovar será nombrado académico don Joaquín Ezquerro.

Banquete en honor de Jiménez e Iglesias

Madrid.—En el Ministerio del Ejército, tendrá lugar esta noche el anunciado banquete en honor de los pilotos del Jesús del Gran Poder, capitanes Jiménez e Iglesias.

Los alumnos de la Escuela Central de Gimnasia.

Madrid.—También el Diario del Ejército de esta fecha dispone que los oficiales alumnos de la Escuela Central de Gimnasia se les recompense con una excursión de estudio al extranjero.

Reingreso de jefes y oficiales de Artillería.

Madrid.—El Diario del Ejército de esta fecha; publica el reingreso en el cuerpo de varios jefes y oficiales de artillería en la siguiente proporción:

Coroneles, 28; tenientes coroneles, 8; comandantes, 29; capitanes, 46; y tenientes, 38.

Al Museo del Ejército

Madrid.—Se ha dispuesto que por el Museo de Artillería se entregue al recientemente creado Museo del Ejército de todo cuanto con éste se relacione.

Conferencia Calvo Sotelo y Guadañor.

Madrid.—Esta mañana conferenciaron el ministro de Fomento Sr. Conde de Guadañor con el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetán, 15.

Exámenes para el ingreso en la Escuela Naval

Madrid.—En los exámenes de Geometría para ingreso en la Escuela Naval se examinaron hoy los siguientes opositores que obtuvieron el resultado que se señala:

Núm. 11, don José María Hurtado, 5, 6 puntos; 13, don Manuel Quijano, 5, 4; 18, don Francisco García Elizalde, 4, 6; 36, don Carlos Pérez, 0, 8; 42, don José González, 5, 0; 44, con Carlos Luis Llaño, 6, 6; 45, don Carlos Benítez, 2, 8; 47, don Pedro Español, 4, 8; 67, don Jaime Gener Vázquez, 2, 2 y 78, don Isidro Meana, 2, 0.

Una nota oficiosa recogiendo comentarios del periódico «Excelsior», sobre la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en Madrid.

Madrid.—En el Gabinete de Información y Censura de la Presidencia, se ha facilitado esta tarde una nota oficiosa, en la que se recogen los comentarios que el periódico «Excelsior» de la Habana, hace con «terceridad» a su celebración, de la reunión en Madrid del Consejo de Sociedad de Naciones, diciendo que en primer término este hecho es un homenaje de simpatía de las naciones extranjeras a la patria de Francisco Vitoria.

Es un acto de amistad para España y de relevantes admiraciones para su gobierno actual.

Señala que todos los países americanos asistirán al Consejo de Sociedad de Naciones y hace votos porque la reunión sea alientos al gobierno español y a todos los gobiernos que tengan su representación en dicho Consejo para resolver en bien de la paz mundial.

Provincias

Un anciano se arroja al río Guadalquivir

Córdoba.—En las proximidades de Villa del Río, se arrojó ayer al Guadalquivir, el anciano Silvestre Santiago Bonilla, vecino de Lopera (Jaén).

Varias personas que lo presenciaron, acudieron prontas en su auxilio, personándose también en el lugar del hecho la benemérita de dicho pueblo.

Tras inauditos esfuerzos, púsc el cuerpo de Silvestre era arrastrado por las aguas, lograron extraerlo, conduciéndolo a la Casa de Socorro de Villa del Río.

El médico de guardia le prestó los auxilios necesarios, haciéndole la respiración artificial, aunque desdichadamente sin resultado, pues el suicida falleció a los pocos momentos de ingresar.

El médico certificado que no murió a consecuencia de la asfixia por inmersión, sino que fué determinado su fallecimiento por un ataque de endocarditis.

Consecuencias del juego

Córdoba.—Esta madrugada ingresó en la Casa de Socorro, procedente de Fernán Núñez, Antonio Romero Tella, de 17 años, con domicilio en la calle del Arenal 34, de aquel pueblo.

Los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la tibia derecha por su tercio inferior.

Según manifestó el lesionado, estando jugando en el cortijo de Torreguajil el Baje, de aquel término, sufrió una caída, causándose la grave lesión que padece.

Ingresó en el Hospital.

Salida de fuerzas

Ciudad Real.—Han salido de esta capital con dirección a Marruecos y otros puntos de la Península, fuerzas del disuelto regimiento de artillería.

Barcelona

Habiendo con el Gobernador.—Desmientese la noticia del salvamento de los pilotos del Dornier 16.—Se suspende y multa al diario «Las Noticias»

Barcelona.—Esta mañana el Gobernador civil recibió a los periodistas que diariamente hacen información en este centro oficial, diciéndoles que había quedado totalmente desmentida la noticia dada por el periódico local «Las Noticias», de haber sido salvados por un vapor noruego el comandante Franco y sus compañeros de vuelo.

Manifestó también el señor Milán de Bosch, que se había dado orden de suspensión contra el mencionado periódico, habiéndosele también multado.

La permanencia del infante don Fernando en Barcelona

Barcelona.—El infante don Fernando que como se sabe llegó a Barcelona para en nombre y representación del Rey presidir el acto inaugural del Palacio de las Misiones, pasó toda la mañana de hoy visitando las distintas instalaciones de la Exposición Internacional de las que hizo grandes elogios.

Después de esta visita el infante almorzó con las autoridades y esta noche cenará en el Pueblo Español.

Los elementos deportivos barceloneses no creen en la derrota de Uzcudun

Barcelona.—Los elementos deportivos de esta capital al conocer la noticia de haber sido derrotado en Nueva York el pugil vasco por el alemán Schmelting, se resistían a creerla cierta.

Visitas de marinos yanquis

Barcelona.—Los guardias marinos yanquis recorrieron la capital y la Exposición visitando también la Catedral, la Diputación y el Ayuntamiento.

El asesino del cardenal Soldevilla

Barcelona.—El juez militar comandante Luna, ha tomado declaración a Pablo Sánchez, que se declaró autor del asesinato del Cardenal Soldevilla.

Más noticias de la ciudad condal.—L s choferes

Barcelona.—Una comisión de choferes han visitado al Alcalde de esta capital señor barón de Viver para pedirle el aplazamiento de la imposición del arbitrio de 5 pesetas que se proyecta hasta tanto concorra las razones que en contra de este impuesto piensan elevar.

Extranjero

Un hombre y tres niños, carbonizados en un incendio

Sunderland.—En un incendio que se produjo en un almacén han perecido carbonizados un hombre y tres niños.

Se cree que el primero murió al pretender salvar a los muchachos, que, inconscientemente y en un descuido de sus padres, provocaron el fuego.

El Parlamento de Nueva Zelanda

Wellington.—Se ha inaugurado el nuevo Parlamento de Nueva Zelanda, leyéndose el mensaje del trono que es una adhesión a los principios que sustenta la Sociedad de Naciones y no propone ningún cambio en la política de defensa naval.

Una chispa en la Universidad de Santiago de Chile

Santiago de Chile.—Durante la última tormenta desarrollada sobre esta ciudad, cayó una chispa en la Universidad.

Ha ocasionado grandes destrozos.

El método de Asuero en los Estados Unidos

Keywest.—Ha comenzado a practicarse el método del doctor Asuero, en los Estados Unidos, introducido por el médico de La Habana, doctor Adolfo Aragón.

Los resultados de las curaciones practicadas han sido muy sorprendentes.

El estado de D'Anunzio

Roma.—Comunican de Gardone Riviera, que el boletín de los médicos que han practicado de apendicitis al novelista Gabriel D'Anunzio, dice que el estado del paciente es más satisfactorio.

El «Cruz del Sur» cubre la segunda etapa de su vuelo

Singapore.—Dicen de Berly (Australia) que el avión «Cruz del Sur» ha llenado la segunda etapa de su extenso vuelo.

Detalles del encuentro entre Uzcudun y Schmelting, que terminó con la derrota del primero

Nueva York.—Ante más de cuarenta mil espectadores, tuvo lugar el tan esperado encuentro entre el pugil español Paulino Uzcudun y el alemán Schmelting.

En el décimo quinto asalto Paulino fué vencido por el boxeador alemán por puntos. Todos los espectadores coinciden en que la victoria del pugil alemán fué merecida.

Paulino venció en tres asaltos, otros tres fueron declarados nulos y los nueve restantes fueron ganados por el alemán.

En los dos últimos el vasco fué duramente castigado por Schmelting. Paulino salió muy quebrantado del encuentro.

La conferencia general de reparaciones en julio

Berlín.—Oficiosamente se dice que el Gobierno ha aceptado la proposición inglesa de celebrar en Londres durante la segunda quincena de julio, la conferencia general de reparaciones para aprobar el plan Young.

Moc Donald ha expuesto a los demás Gobiernos su deseo de participar en la conferencia y esto será imposible de no celebrarse en Londres por las muchas ocupaciones del primer ministro en esa fecha.

Se cree que Francia, que todavía se opone a la capital inglesa y defiende la necesidad de que la conferencia se reúna en un punto neutral, acabará por ceder, y por estos en los círculos oficiales de Berlín se da como seguro que la conferencia se reunirá en Londres en la fecha citada.

Buques italianos de Lisboa a Cádiz

Lisboa.—De este puerto han salido con rumbo a Cádiz los buques exploradores italianos «Ancona» y «Tarento».

(N. de la R.—Estos buques se encuentran ya en nuestro puerto, a donde llegaron al medio día de hoy, según se dice en otro lugar de esta edición).

Noticias de la ciudad vaticana —próximo consistorio

Roma.—Se sabe que el Papa prepara la celebración de un Consistorio secreto el día 15 de Julio próximo, y otro Consistorio público el día 18 del mismo mes.

Entre los Cardenales que se crearán en estos Consistorios, figura el arzobispo de Milán, Mons. Schuster.

—El Pontífice ha recibido en audiencia a los periodistas que han asistido en Roma al Congreso internacional de la Prensa Católica. Estos congresistas eran unos 130.

El Papa pronunció breve discurso diciendo que estaba satisfecho de la labor de la prensa católica que venían laborando por el bien de la religión y de la Santa Sede. Después y como final el Papa les dió su bendición.

La Reina de Rumania y su hija en Belgrado

Belgrado.—La Reina de Rumania y su hija la princesa Ileana han visitado hoy a la Soberana y al príncipe heredero.

Después se trasladarán a la residencia de Bel.

Los rebeldes «cristeros» van deponiendo las armas

Méjico.—El sacerdote don Arístide Pedrosa, uno de los jefes rebeldes más conocidos del Estado de Jalisco, se ha entregado a las fuerzas gubernamentales al tener noticias del arreglo del conflicto religioso.

También Lauro Rocha, otro de los más influyentes cabecillas rebeldes, se ha rendido también con un millar de partidarios.

Médico cubano a España

La Habana.—Ha visitado al presidente Machado el doctor Rialda, que marcha a España para estudiar el procedimiento de cauterización en el trigémino.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica.

: UNA PESETA :

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

Las expediciones de café, cacao y artículos coloniales

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que el artículo 10 del decreto-ley de 11 de Abril de 1928, debe interpretarse en el sentido de que las expediciones de café en grano y cacao que no excedan de 300 kilos y demás artículos coloniales que no lleguen a los 50 y se envíen al interior desde el litoral y a la zona fronteriza, se entiendan que pueden enviarse sin el requisito del visado de las guías que se exige a otras expediciones.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

# Compañía Trasatlántica

## Servicios del mes de Junio de 1929

**Línea del Cantábrico a Cuba - Mejico**  
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 24 de Junio, de Santander el 24, de Gijón el 25 y de Coruña el 26, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.  
Próxima salida el día 20 de Julio.

**Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata**  
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida, el día 5 de Julio.

**Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba**  
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el día 14 de Junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

**Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York**  
El vapor MANUEL CALYO, saldrá de Barcelona el día 26 de Junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de Julio, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.  
Próxima salida el día 7 de Julio.

**Línea del Mediterráneo a Puerto Rico**  
Venezuela y Colombia

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida el día 19 de Julio.

**Línea de Filipinas**  
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 3, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

**Línea de Fernando Poo**  
El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).  
Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.  
INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA  
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

## Compañía Trasmediterránea

### BARCELONA

#### SERVICIOS OFICIALES

**Línea con Canarias desde Cádiz**  
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

**Línea Canarias-Cádiz-Sevilla**  
VIERNES: Para Coruña (directo) quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 28 de Junio de 1929.

**Línea rápida Cádiz-Norte**  
VIERNES: Para Gijón (directo) quincenal, vapor ESPAÑOLETE, el día 28 de Junio de 1929.

**Línea con Africa**  
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.  
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.  
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

**Línea con el Mediterráneo**  
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 5 de Julio: Vapor ESCOLANO.  
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.  
El vapor TEIDE, saldrá el domingo 30 de Junio de 1929.

**Servicio Cantábrico**  
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.  
El vapor

**Peris - Valero**  
Saldrá de Cádiz, el 1.º de Julio de 1929.  
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapir y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

**Servicio Mediterráneo**  
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

**Río - Manzanares**  
Saldrá de Cádiz, el 28 de Junio 1929.  
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, San Carlos de la Rápita y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (abajo)

## Como se transmite un telefonema

De «Revista Telefónica Española», reproducimos la siguiente información:

### EL SERVICIO DE TELEFONEMAS VISTO DE CERCA

Vamos a proyectar nuestra atención y la del lector sobre un aspecto interesante de la actividad de nuestra Compañía: el servicio de telefonemas.  
A veces es tan escueto lo que tenemos que decir, que hacemos uso del telefonema. Se trata, por ejemplo, de participar una noticia sin comentarios, de fijar una fecha, de anunciar nuestra llegada para que nos esperen. Se trata, en fin, de algo que no necesita discutirse y en ese caso podemos recurrir a esta clase de servicio.

ABONADOS Y NO ABONADOS.—REDES AUTOMÁTICAS Y MANUALES

Lo primero que debe saber el lector, antes de que entremos en materia, es

que hay de dos maneras de imponer un telefonema. Los no abonados al teléfono van a la central, llenan el impreso de telefonema con el texto del mensaje que desean transmitir y lo entregan en la ventanilla correspondiente a este servicio. Los abonados, en cambio, disponen de la enorme facilidad de enviar los telefonemas desde su domicilio, dictándolos sencillamente por teléfono. Las ventajas de este procedimiento y su comodidad saltan a la vista.

En el supuesto de que la persona que desea enviar un telefonema es un abonado, vamos a seguir paso a paso la interesante serie de operaciones de que consta la transmisión del mensaje.

Si la red es automática, el abonado marca 07; si no lo es, pide «telefonemas» a la operadora local. En cualquiera de los casos contesta una operadora de telefonemas de las que ocupan las posiciones dedicadas a este servicio automático la llamada del

abonado llega directamente a la operadora de telefonemas, y en el servicio manual la operadora local sirve de intermediaria.

En el sistema automático aparece una señal en la torrecilla que tiene ante sí la operadora de telefonemas y ésta atiende al que llama; pero si el sistema es manual, la torrecilla no existe y en lugar de la señal luminosa se deja oír un zumbador que hace sonar la operadora del cuadro intermediario. He aquí a la operadora de telefonemas dispuesta a entrar en funciones.

### EL TELEFONEMA PARTE DEL CENTRO DE SALIDA.—DIFERENTES OPERACIONES

El abonado, una vez en comunicación con la operadora, le dice el número de su teléfono y su nombre, así como el nombre y dirección del destinatario o el número de su teléfono si lo tiene.

Después de esto dictará el texto del telefonema. ¿Ha visto el lector una posición de telefonemas? Si no ha tenido ocasión de hacerlo, le advertiremos que la operadora dispone de una máquina de escribir, además del equipo correspondiente a una telefonista. Tan pronto como recibe la llamada del abonado, la operadora coloca un papel de telefonemas en la máquina y escribe lo que aquél le dicta.

A este propósito consignaremos un detalle: las operadoras de telefonemas llevan casco doble para oír mejor al abonado y para estar más aisladas de los ruidos exteriores.

El abonado expedidor, después de oír el texto de su telefonema que la operadora le lee para saber si lo ha entendido y escrito correctamente, cuelga el micrófono y su intervención ha terminado.

Desde ese momento, el mensaje, confiado a la Compañía, sigue su curso sin que el abonado tenga que volver a pensar en él.

Tomemos en nuestras manos un papel de telefonemas, el que la operadora acaba de sacar de la máquina, por ejemplo. A la primera ojeada veremos que dicho impreso tiene un casillero a la derecha y otro a la izquierda, con diversas indicaciones.

El de la izquierda lo llena la operadora después de haber escrito el texto a máquina y a continuación copia tales indicaciones en un ticket que pasa como comprobante al Departamento de Intervención de la Compañía.

Conviene consignar aquí que en centrales de mucho tráfico el papel de telefonemas pasa a otra operadora que es la que llena dicho casillero, referente a la tasa del mensaje, y lo registra en el ticket como acabamos de decir. El Departamento de Intervención carga luego al abonado el importe de sus telefonemas en la factura mensual. En los centros muy importantes y para el servicio de ventanilla hay máquinas recaudadoras que imprimen la serie y tasa del telefonema a la vez en éste y en una cinta de papel que pasa a Intervención en lugar del ticket, que en este caso no se hace.

Cuando hablamos del servicio de conferencias vimos que el ticket servía para operar con él. En servicio de telefonemas no ocurre tal cosa; el ticket pasa directamente a Intervención sin haberse acercado al cuadro.

El papel del telefonema es el que pasa a la posición que ha de transmitirlo y la operadora de línea es la encargada de llenar el casillero de la derecha en el acto de la transmisión.

El tan repetido papel de telefonema, que ya no tiene misión activa que cumplir, va a para a una operadora de archivo, la cual antes de archivarlo revisa si la transmisión ha sido correcta, confrontando si se ha enviado a su verdadero punto de destino. Al registrar el telefonema se le da un orden numérico que permite identificarlo en caso de posible reclamación. La numeración de los telefonemas comienza cada día desde el número 1 hasta que lleguen y esto se empieza a la hora cero.

### EL TELEFONEMA LLEGA AL CENTRO DE ENTRADA

En el centro de entrada recibe el mensaje una operadora de línea provista de máquina de escribir, por medio de la cual copia lo que escucha, puesto que lo recibe al dictado. El papel de telefonemas en que trabaja es el que habrá de llegar a manos del destinatario.

En la parte superior izquierda de este impreso se anotan todas las indicaciones de servicio (centro de procedencia y de destino, número de origen, número de palabras, fecha y hora de depósito y recepción) y en la parte de la derecha se escribe el nombre y señas del destinatario. La forma especial del impreso de los telefonemas de entrada permite que al doblar éste queden ocultas las indicaciones de servicio y sólo se vea por la ventanilla del papel transparente del sobre donde va encerrado el telefonema, el nombre y las señas.

Después de recibido pasa el telefonema a una operadora que lo revisa para mirar el número de palabras y asegurarse de que no se ha omitido ninguna transmitida, al mismo tiempo que lee el texto para subsanar cualquier error.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

### DESTINATARIO CON TELÉFONO Y SIN EL

De la operadora recién mencionada pasa el telefonema a otra que investiga si el destinatario tiene teléfono, con auxilio de guías telefónicas corregidas al día.

Si el destinatario es abonado, el telefonema se marca con un sello que consiste en un casillero o cajetín con varias indicaciones, que son: Abonado número..., Transmitido a las..., Teléfono ocupado a las..., No contesta a las..., Envíese y No se envíe.

Desde luego la operadora consigna el número del teléfono del abonado, y si éste lo desea se le comunica por teléfono el texto del telefonema, tan pronto como se recibe. Esta particularidad tiene un valor inapreciable en el mundo de los negocios y aun en el de las relaciones sociales.

En el casillero se anota cualquier incidencia que pueda surgir a propósito de la transmisión verdadera del telefonema al abonado y para ello están previstas todas ellas en las indicaciones antes reproducidas. Si el abonado desea que el telefonema escrito se le envíe a domicilio después de haberlo comunicado por teléfono, así se hace. Si no lo desea se hace constar en la casilla que dice: No se envíe.

Cuando el destinatario no es abonado no hay posibilidad de adelantarse el texto del mensaje por teléfono y la Compañía se lo remite por escrito en la forma usual.

En los centros pequeños en que el tráfico es reducido, no hace falta que sean dos operadoras sucesivas las que efectúen las operaciones que acabamos de referir y es una sola la que lo hace.

### ENTREGA DEL TELEFONEMA A DOMICILIO.—POSIBLES INCIDENCIAS

Para enviar el telefonema a domicilio se registra en un impreso que sirve para recoger la firma de los destinatarios y la hora de entrega.

Estos impresos, una vez repartidos los telefonemas registrados en ellos, se archivan en la central a las resultas de cualquier reclamación ulterior.

Si el destinatario no fuese hallado por cualquier causa, señas incompletas, ausencias, etc., se comunica por telefonema de servicio al centro de origen que el telefonema queda detenido y el motivo. Al llegar este telefonema al centro de origen se procede a buscar el telefonema original y se confronta la dirección para ver si hubo error u omisión, pero si la dirección aparece fielmente reproducida, la detención del telefonema se comunica al expedidor, expresándole la causa. Por esto es muy conveniente que el público consigne siempre su nombre y dirección al pie de los telefonemas.

### INTERESANTES DATOS NUMÉRICOS SOBRE EL SERVICIO DE TELEFONEMAS

El servicio de telefonemas, como de conferencias, va en auge desde el año 1924, la que prueba la perfección alcanzada en él y que ha merecido la confianza del público.

Véanse algunas cifras comparativas:

Año 1924, agosto a diciembre, telefonemas, 1.217.623.  
1925, id., id., 2.566.214.  
1926, id., id., 2.861.557.  
1927, id., id., 3.318.293.  
1928, id., id., 3.955.691.

El aumento de telefonemas de 1928 respecto de los años anteriores es el siguiente: sobre 1925, el 54 por 100, 1926 el 38 por 100 y sobre 1927 el 19 por 100.

Como datos curiosos, diremos que el día de Navidad de 1928 se cursaron en Madrid 4.617 telefonemas de salida, es decir, 3,2 por minuto. Y con motivo de la festividad de San José se expidieron también en la Corte 6.242 telefonemas y se recibieron nada menos que 12.473.

En cuanto a los telefonemas expedidos por los abonados de Madrid desde sus teléfonos, en la forma de que ya se ha hecho mérito en este artículo, bastará decir que su número se ha triplicado en un año, puesto que era de unos 250 por día y actualmente su cifra diaria no baja de 700, prueba evidente de la conveniencia y utilidad de este aspecto del servicio.

F. ESCRIVÁ DE ROMANÍ

### Salve Vd. sus ojos

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desvanecimientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo atenuado, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados, he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, un aviso de que el momento es crítico para cuidarse, si quiere usted conservar sus ojos.

El IRIDAL desinfecta, sana, tonifica el ojo, le desembaraza de sus impurezas, le devuelve su libre uso y su vigor.

¡CUIDO ENFERMOS de todas las edades, tratados con EL IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con EL IRIDAL los míopes y los presbítos recobran la vista normal; la catarata; la blefaritis; el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

¡Sus ojos de usted no son perdidos, sépalo usted bien; para los síntomas inquietantes que usted siente el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted el folleto «Las enfermedades de los ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rb. Cataluña, 122.—BARCELONA.

### Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

## Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT  
Teléfono automático 1316 y 1818  
Cervantes núm. 18, duplicado  
Esquina a San José  
**CADIZ**

## GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa



### Lo que el nene opina:

«No quiero siempre leche y leche, yo también quiero variación en mi comida diaria.»

Efectivamente, para el niño viene el día, que ya no le basta la alimentación por medio de leche, pero que todavía no puede digerir los alimentos sólidos. En esta época de transición, el Caldo Maggi presta servicios excelentes. Prepare Vd. para su niño una sopita según la receta siguiente (hecha por un médico de gran fama, especialista para los niños):

Sopa para los niños. Cocer 1 cucharada de sémola y 1/2 cubito de Caldo Maggi durante 10 minutos en 100 gramos de agua.

Al comprarlo, fijarse en el nombre «Maggi».



## EL CALDO MAGGI

GOZA DE UNA FAMA MUNDIAL

## ¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

**José J. de la Cuesta**  
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.



ÚNICO CUELLO EN UNA SOLA PIEZA DE TELA DOBLE Y EN CURVA CON EL DOBLEZ DE LA MISMA TELA

## VAN HEUSEN

## Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10  
**CADIZ**